

## 志願服務基礎訓練 培養服務熱忱

學生大代誌

【記者李作玲淡水校園報導】課外活動輔導組5月4日上午10時，在SG314舉辦「百香果的滋味—志願服務基礎訓練」，讓學生學習到服務的知識與本質，在未來參與服務時能展現服務熱忱，近20人參與。

上午由中華康輔教育推廣協會講師呂學忠主講「志願服務內涵與倫理」，他以「內涵就是價值觀」的角度切入，說明建立與培養服務觀的重要性，以「同理、同頻、同調、同在」的循序漸進步驟和被服務者產生共鳴。呂學忠強調，服務的精神就是「不求回報的從事與自己利益無關的事物，並透過自己的力量帶給世界更好。」期許學生們成為小種子，讓服務飄向各個地方。

下午的場次，由中華康輔教育推廣協會講師鄒翔年及吳曼樺，分別主講「志願服務法規之認識」和「志願服務經驗分享」。鄒翔年以生動的方式，講述志願服務法相關學理研究，以Kahoot!測驗學員的學習狀況，詼諧風趣的回應帶動大家積極答題，更不時引起哄堂大笑，氣氛輕鬆愉悅。吳曼樺則分享自身的服務經驗、活動帶領的流程，以及預設活動中可能遇到的突發狀況，並且透過小遊戲讓學員反思自己對服務的熱忱，向大家分享對服務的看法。

經濟二張愷育表示，因為暑假要出隊，所以報名參加訓練，透過課程學到服務的相關知識。「我覺得選擇服務性社團不只能幫助別人，也能提升自己的能力，這是平時較沒有機會學習的技能，讓我們在服務他人的同時，也能保護自己的權益。」

資傳三嚴頌雅提及暑假要前往柬埔寨當國際志工，要先拿到志願服務訓練的證書，才能開啟自己的服務旅程。「身為志工團的新鮮人，我認為訓練活動很值得參與，在此學習到很多以往沒接觸過的知識，講師都是志願服務界的佼佼者，課程內容多是實作、互動、思考、聆聽等，這都是社團領袖必須具備的條件。」



# 服務學習 快樂進擊

- 志願服務內涵&倫理 -



淡江時報社



淡江時報社